

两个月前,42位家长鼓掌“逼”班主任去医院探母 感恩节前,她为家长送上姜茶表谢意

昨天早晨7点多,寒风凛冽,南京双塘小学校门口摆了两只保温桶,36位老师为送孩子的家长送上热腾腾的姜茶。一(2)班的班主任兼语文老师赵太霞在人群中焦急地寻找班上学生的家长,她想以姜茶感谢家长们在她母亲病危时,给予的理解支持。而接过姜茶的家长感慨良多:赵老师在母亲病重到去世期间,为了孩子们,没请过一天假。

实习生 林雨纯
现代快报记者 黄艳



赵老师给家长送姜茶 现代快报记者 赵杰 摄

赵老师送上姜茶,谢谢家长理解

“9月29日下午开家长会,赵老师开到下午三点,突然校长来了,告诉大家,赵老师的母亲病危,每天下午只能在3:30-4:00探视,希望我们能理解。”家长周先生告诉现代快报记者:“我们一听,就一起催着老师赶紧去看老母亲。我们特别能理解她当时的心情。”可赵老师不肯走,坚持要把家长会开完。“42位家长都站起来了,鼓掌要求赵老师赶紧去医院。”赵老师又跟家长们叮嘱了几句,才匆匆离开。“后来我们知道,11月初,赵老师的母亲不在了,但她从来没缺过课。”周先生说。又有家长来了,赵太霞迎上去送上姜茶。“赵老师你脸色不太好啊!”小男生张睿清的妈妈安女士说。“血压低,头有点晕,不要紧的。”赵太霞笑着摆摆手。

张睿清感冒了,但坚持要上课,赵太霞请安女士两节课后来接孩子,不能让孩子太累。安女士说,大家都很清楚赵老师家里的情况,但不敢提,怕她伤心。

“您这么瘦,是不是最近家里有事,学校里的孩子们又有些闹,太劳累了?”记者小心翼翼地问了一句。赵太霞的眼圈立即红了,“对不起,不说这个好吗?”赵太霞转移话题,说起她对孩子们感冒的担忧。

又忙学生又要尽孝,她瘦得脱了形

“你看她瘦成这样,以前穿的衣服都撑不起来了。她以前一直喊要减肥,现在人都瘦脱了形。”和赵太霞搭班的副班主任、数学老师杨晓雯说起这事,忍不住抹泪。“她太不容易了,一直不请假,不肯对孩子们有一点影响。但只要有时间就往医院跑,陪着老母亲。”

教导处主任刘怡说:“她确实没耽误过一节课,我太清楚了,学校的课务就是我安排的。”

赵太霞40出头,和刘怡共事了10多年。刘怡流着泪告诉记者,9月1日孩子们来学校上学,当时赵太霞的母亲已经住院了。“那天开家长会,成剑校长到班上去告诉家长这件事,其实是因为当时赵老师的母亲特别危险,在抢救,大家都担心会出事。”

“赵太霞的母亲是这个月过世的,那天八九点钟,她接到电话说她母亲危险。好不容易打了一辆出租车,赶到医院时,母亲已经离开了。”刘怡说。

她像照顾自己的孩子一样关心学生

“赵老师对我可好了,就像妈妈。”男生郭鑫源说。“怕我们生病,赵老师在我们教

一杯姜茶,代表理解

双塘小学校长成剑说,最近气温低,家长们大多骑电动车送孩子,很辛苦。“家长特别支持老师的工作,一杯姜茶,代表我们对他们的谢意。”在学校的电子屏上打着一行字:“感恩家长 感谢有你”,不少家长看后恍然大悟,原来11月28日是感恩节。

五(2)班男生苏浩洋的妈妈,从家骑到学校要20分钟,喝着姜茶,心里和身体都特别暖和。

室里放艾条。还有,她总是会表扬我们,我们都喜欢上学!”女生许芸睿告诉记者,赵老师特别关心他们的健康。

一位家长给记者转发了两条让他们特别感动的短信。

11月21日短信:家长好:现在天气早晚温差较大,家长在给小孩添加衣服时也要适量。比如,现在就穿羽绒服,好像有些早了。最好让孩子穿个小夹袄就可以了,或者穿学校发的校服!

11月26日短信:家长您好:最近我班上感冒的孩子比较多,每天都有孩子不能到校上课。我实在没有办法,能做的只能是下课时多开窗户,还有我今天也到药房买了一些艾草条,点燃后放在教室里熏熏,其他好的办法我也没有想到。最重要的是孩子要增强体质。

“真是把我们的孩子当自己的孩子在对。”一位爸爸说。

温暖早点到

越来越冷 让您的“温暖早点到”

快报讯(记者 孙羽霖)上周,我们发出“温暖早点到”(给环卫工送早饭)的倡议后,热心读者纷纷响应。本周末,2013年“暖冬计划之温暖早点到”将正式启动。

“南京很多环卫工都是安徽人,我老家也是安徽的,想帮帮老乡。”热心读者王彬打进现代快报热线96060,给快报的爱心账户汇来了2000元。昨天下午,当他得知志愿者需要放弃周末休息,早晨5点多就起床参加公益活动后,又掏了420元,包下了其中一个站点的志愿者早饭。王彬在宁海路开了一家酸菜鱼馆,附近环卫工的辛苦,他都看在眼里。王彬说,“以后有什么需要,可以直接和我联系。”

前天,南京体育学院体育系辅导员葛见珠也给快报打来电话。去年,他们曾派200名在校大学生参加“温暖早点到”活动,今年,他们主动申请再新增一个送早饭的站点。大三学生朱晓卉说,同学们看到现代快报关爱环卫工的报道,很有感触,“我们将提前摸底,制订详细的计划和值班表,会一直把早饭送到明年3月。”

我们也希望更多的爱心企业能加入我们的公益活动,认捐一份爱心早饭,传递一份温暖。欢迎您拨打现代快报热线96060报名,或者加入现代快报钟晓敏爱心工作室志愿者QQ群:275140442。

今年前10月 南京6万多人献血 筛查出14名 艾滋感染者

快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从南京红十字血液中心了解到,从1月到今年10月底,有6万多爱心人士参加无偿献血。在献血前的例行筛查中,发现了14名艾滋病病毒感染者。这14名感染者都是青壮年,最小的是一名19岁的男大学生。

南京红十字血液中心检验科专家介绍,这几年,“艾滋”的检出绝对数越来越高,在2006年有5名艾滋病感染者,2009年,查出了8个艾滋病感染者,2011年查出14名,去年达到了17名。

艾滋感染者,从病毒感染到能够检测,需要一个“窗口期”。通过普通实验室检测,22-24天之后就能检查出来,而通过新增的核酸检测方法,11-13天之后就能检测出来,今年确诊的14名艾滋感染者中间,就有一名是通过核酸检测方法检测出来的。专家介绍,当时这名献血者第一次检测为阴性,但是通过核酸检测却呈现阳性。检测人员通知这个人过段时间再来检测。24天过后,实验室检测也呈现阳性。

目前,献血必须经过三层检测,从街头采回来的血必须个个“过堂”,合格的血液才能进入血库,出血库的时候也要进行一次筛查,确保血液的安全。

“我要学那头瘸羊,加快脚步自力更生”

“裸”着的艾滋感染者互帮互助

江苏百余艾滋感染者成为志愿者;草根组织仍在艰难“转正”

他们有着双重身份,一是艾滋感染者,另外一个则是草根组织的志愿者。前一个身份,曾经让他们痛不欲生;后一个身份,则让他们体会存在的价值,他们的一句话,也许就能挽回一条生命。12月1日,世界艾滋病日到来之际,现代快报记者采访了江苏多个由艾滋感染者组成的公益草根组织。

实习生 顾金娟 现代快报记者 刘峻

“裸”着的感染者,主动告诉亲友

张道(化名),江苏徐州农村人,见到现代快报记者的第一句话就是:“我是‘裸’着的艾滋感染者。”

2006年9月的一天,张道一家三口被检测出感染了艾滋病,当时张道才38岁。“1995年时,我爱人因为剖腹产手术的一次输血感染了艾滋,之后在毫不知情地情况下,我和儿子也被感染了。”

“我和我爱人本来在南方打工,有了病,辞掉了工作回老家。”张道说,他没有隐瞒,一回家就告诉家人和朋友们“患艾”的消息。

事情迅速发酵,村民全知道了,张道和妻子被当成了“怪物”。

“死容易,活着需要勇气”

张道和妻子决定,全家一起死。张道去买了三瓶灭鼠灵。

张道说,买完灭鼠灵回家的路上,看到一位老人赶着一群羊,有一只瘸羊落得很远,老人时不时用鞭子止住头羊等会儿,瘸羊虽然只能吃别的羊吃剩的草,但它一直

向前走。“当时我就想,我就像那只瘸腿的羊,我要活。”

2010年3月,张道认识了徐州市疾控中心性艾科的工作人员,对方建议他当志愿者。张道觉得这个事情有意义。“我应该学那头瘸羊,不能总等着头羊停下来等我,我自己加快脚步,自力更生。”

渐渐的,村里人改变了看法。村里人办红白喜事,还会请他去吃饭。

病友互帮互助,他还成了“月老”

2012年5月,徐州阳光家园工作组成立了,主要负责开展对农村艾滋病感染者的关爱活动,张道是工作组的骨干成员。“年轻的艾滋病人友到了结婚的年龄,我会去撮合一些男女交往试试。像我们这样特殊的群体,成个家也是幸福的。”张道笑着说。“上个月,一对年轻人在我们的撮合下结婚了,这是我们撮合成功的第一对恋人。”

除了忙工作组的事,其余时间张道主要是在家务农,“我们工作组的病友在农忙时会互帮互助。”张道说,“现在邻居们见到我又像从前那

样热情地打招呼了,也开始有人到我家串门了,生活慢慢正常了。”

国际项目将取消,生存困难

来生(化名)40多岁,是常州协同关爱互助组的负责人,也是一名艾滋感染者,是同性伴侣感染了他。

这类草根组织,都是依靠国际基金项目支持,资金援助少则几万,多则十几万。但是到今年年底,基金项目到年限了,将全部取消,这些组织的费用都必须自筹。“下一步如何计划,还不知道。”来生说。

全省约有50个这样的社会组织,其中18个是艾滋感染者组建的。全省有一百多名感染者当起了志愿者。但这些社会组织只能算“草根组织”,没有一个能成功注册。

江苏昆山的“昆太彩虹”小组负责人乐乐(化名)说,“要注册,就必须挂靠一个单位,但是暂时没有单位愿意主动接收。”

好消息是,江苏省卫生部门已经要求各地放开对这类草根组织的注册门槛,来生和乐乐说,希望有一天能看到草根转正。

感染艾滋后别怕 有我们

快报讯(实习生 顾金娟 记者 刘峻)11月中旬,江苏省卫生厅和现代快报,收到相同的一封署名“张诚”的感谢信。张诚是一名艾滋感染者,他患了耳病后在外省就医,却连续被两家医院拒绝。无奈之下他来到南京,出乎意料地顺利。昨天,张诚说:“当时太激动了,一口气寄出去150多封感谢信。”

在张诚的感谢信背后,是江苏的疾控、医务工作者对艾滋感染者的鼓励和帮助。在世界艾滋病日到来之际,他们想对艾滋感染者说:“不要怕,有我们。”

张诚来到南京后,通过市疾控中心咨询“阳光医生”。南京有59名阳光医生,分布在省人民医院、鼓楼医院等各个三级大医院,专门为艾滋感染者提供诊疗和手术服务。但遗憾的是,这59名医生中没有给耳朵做手术的专业医生。

张诚来到省人民医院,希望能走“正常程序”碰碰运气。手术前需要例行检查,张诚想来想去还是到医院院长办公室以及医务处,说出了自己的情况。医院没有拒绝手术,还请他放心。张诚还是有点不放心,就跟主治医生说了。主治医生问他:“你的身体能不能承受手术?”张诚说没有问题。主治医生说,“那就没问题。”手术非常顺利。

据悉,南京阳光医生涵盖了多个科室,已为800多人提供治疗。南京市卫生局表示,如果艾滋感染者到南京市属医院就诊被拒诊,可向南京市卫生局举报和投诉。